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В настоящей работе собраны материалы, связанные с научной и профессиональной деятельностью кандидата технических наук, профессора Шапина В. И.
При создании указателя были использованы материалы из фонда библиотеки, кафедры теоретической и прикладной механики ИГЭУ им. В. И. Ленина.
Литература представлена в разделах:
                                    - монографии, учебные пособия, статьи из журналов, сборников,
      тезисов докладов;
- отчеты о НИР;
- авторские свидетельства, патенты.
Материал расположен в порядке обратной хронологии публикаций, внутри года  - в алфавите авторов и названий.
         Библиографическое описание составлено в соответствии с ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления».
Составители указателя приносят извинения за некоторые отклонения от  ГОСТ  7.1-2003, так как отдельные документы не удалось просмотреть DeVisu.
Работа по составлению указателя и вспомогательного аппарата проводилась сотрудниками Научно-библиографического отдела библиотеки ИГЭУ им. В. И. Ленина.
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Шапин Вадим Иванович - кандидат технических наук (1971), профессор (1994), член-корреспондент Академии технологических наук РФ, многолетний председатель регионального отделения Российского общества неразрушающего контроля и технической диагностики (РОНКТД), Почетный работник высшего профессионального образования РФ (1997).
Шапин В. И. окончил Ивановский энергетический институт имени В. И. Ленина в 1963 г. по специальности «Тепловые двигатели». Работал ассистентом на кафедре сопротивления материалов, был аспирантом у профессора С. С. Кораблева - основателя научной школы по динамике, прочности и вибродиагностике механических систем. 
С 1966 по 1969 гг. Вадим Иванович учился в аспирантуре, а в 1971 г. защитил диссертацию "Исследование вопросов применения активных обратных связей для возбуждения и гашения колебаний стержней" на соискание ученой степени кандидата технических наук в Каунасском политехническом институте, и в 1973 г. был утвержден в ученом звании доцента.
Область научных интересов Вадима Ивановича - исследованияв области вибрационной диагностики прецизионного оборудования. Работа была отмечена Бронзовой медалью ВДНХ (1986 г. - «Вибростенд для вибродиагностики прецизионных механических систем»). В 1987 г. Серебряной медалью ВДНХ была отмечена разработка «Вибродиагностика упругих подвесов динамически настраиваемых гироскопов».
Также важным направлением его исследовательской деятельности стала разработка оригинальных методов и средств вибрационной диагностики состояния опорно-двигательного аппарата человека. В 1992 г. при поддержке академика РАН К.В. Фролова на базе кафедры ТиПМ была открыта межвузовская научно-исследовательская лаборатория (МНИЛ) «Биомеханика», объединившая специалистов трёх ивановских вузов: ИЭИ, ИвГУ, ИГМА.
В. И. Шапиным был разработан электромеханический вибратор для электроискрового легирования энергетического и медицинского оборудования с целью повышения его износостойкости. Автор был награжден почетным дипломом и золотой медалью Всемирного инновационного салона-выставки «Брюссель-Эврика-2005».В 2008 г. дипломом и серебряной медалью международной выставки «Архимед-2008»(Москва) Вадим Иванович был награжден за разработку технологического процесса упрочнения и восстановления входных и выходных кромок рабочих лопаток паровых турбин и оборудования.
С 1999 по 2011 г. Вадим Иванович возглавлял кафедру теоретической и прикладной механики ИГЭУ. Под его руководством развивалось сотрудничество с Кольской АЭС, Мосэнерго, Костромской и Рязанской ГРЭС, с Институтом механики и микротехники г. Безансон (Франция), на кафедре был открыт вычислительный класс для студентов специальности "Механика", отремонтированы помещения кафедры и лаборатории сопротивления материалов, велась научно-исследовательская работа, внедрялись методы и принципы тотального управления качеством образования.
Профессор В. И. Шапин автор более 260 научных публикаций: монографий, учебных и методических пособий, статей в журналах и сборниках, патентов на изобретения и авторских свидетельств. Вклад Вадима Ивановича в развитие науки и подготовку кадров отмечен благодарностями, дипломами и медалями.
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	И. о. заведующего кафедрой «Теоретической и прикладной механики»
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	1992 г.
	Профессор кафедры «Теоретической и прикладной механики»

	1999 г.
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	Заведующий кафедрой «Теоретической и прикладной механики»
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