Поиск журналов 

в Научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU
· Заполнить регистрационную форму (указать логин и пароль, которые Вы будете использовать для входа в библиотеку). 

В дальнейшем Вы сможете входить в библиотеку с любого компьютера, подключенного к Интернет, используя указанные Вами логин и пароль. Права доступа к тем или иным ресурсам Научной электронной библиотеки eLIBRARY будут зависеть от того, из какой организации Вы в данный момент работаете, поскольку они ограничиваются определенными диапазонами IP-адресов, относящихся к каждой из зарегистрированных организаций. 
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Если Вы работаете с одного из компьютеров, относящихся к зарегистрированной организации, то после входа в библиотеку в панели "Текущая сессия" Вы увидите сокращенное и полное название этой организации, а также Ваш текущий IP-адрес. Там же указано время начала Вашей сессии (т.е. время входа в библиотеку) и продолжительность работы. Если вместо названия организации в панели "Текущая сессия" указано "Организация не зарегистрирована", это означает, что Ваш текущий IP-адрес (указанный выше) не относится ни к одной из зарегистрированных организаций.
 Указанное Вами при персональной регистрации название организации – (место работы или учебы) не означает, что Вы получаете доступ ко всем ресурсам, открытым для данной организации, независимо от того, с какого компьютера Вы работаете.

Если Вы забыли свой пароль и/или логин, не нужно регистрироваться заново. Вы можете воспользоваться процедурой восстановления доступа. Для этого Вам достаточно указать информацию, которая позволит однозначно идентифицировать Вас в базе данных, после чего по адресу электронной почты, указанному Вами при регистрации, будет отправлено письмо, содержащее Ваш логин и пароль. Это позволит Вам сохранить все Ваши настройки, которые пропали бы в случае новой регистрации.

· Далее выберите рубрики:

1. Для организаций
2. Подписка вашей организации
3.Российские журналы, подписанные вашей организацией (Ивановский государственный энергетический университет им. В.И. Ленина имеет подписку на коллекцию из 13 российских журналов в полнотекстовом электронном виде с 2013 г.)
