Следи за жизнью города и области вместе с библиотекой!

	



	Ивановский драматический театр
 (пл.Пушкина, 2)
НаYouTub-канале стартовал проект #Драмабезжарки# с Евгением Семёновым. https://youtu.be/9k14ByWWeUo

	
	Музыкальный театр (пл.Пушкина, 2)
каждую субботу выпускает кроссворд с интересными музыкально-театральными терминами, чтобы немного разбавить ваш выходной досуг.
https://vk.com/wall-13579476_14773
· 
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С 15 сентября
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С 9 сентября



С 10 сентября

С 1 октября
	
[bookmark: _GoBack]Ивановский государственный историко-краеведческий музей имени Д.Г. Бурылина,  музейно-выставочный центр  (ул. Советская, 29)
11.00-17.00

Выставка "Великие мастера русского слова"
К 150-летию  А.И. Куприна и И.А. Бунина в
читальном зале библиотеки Д.Г. Бурылина (ул.Батурина д.6/40)

В рамках экспозиционно-выставочного проекта «Победа – за нами!» в музейно-выставочном  центре (ул. Советская, 29) работают выставки:

Выставка "Победа - за нами!", посвященная 75-летию Победы. Материалы тематических разделов выставки освещают героизм ивановцев - пограничников, формирование воинских частей, с полным правом названных «ивановскими», создание народного ополчения, участие наших земляков в защите Москвы и в Сталинградской битве.

Выставка «Нормандия – Неман – 75»,  посвященная совместному интернациональному советско-французскому авиационному соединению.

Депозитарий «Виртуальный «Бессмертный полк» в музее». Для того, чтобы  принять участие в этой акции, нужно принести в музей фотографии и информацию о своих родственниках - участниках Великой Отечественной войны.

Выставка "Поклонимся нашим родителям..." в рамках проекта «По волнам нашей памяти»

Интерактивная зона в рамках выставочного проекта "Победа - за нами!", открыта Музеем совместно с международной компанией Wargaming
С помощью новейших технологий посетители смогут окунуться в атмосферу реального сражения времен Великой Отечественной войны. Используя шлемы виртуальной реальности, можно прочувствовать эмоциональный накал событий войны, понять, что испытывали бойцы, поднимаясь в атаку.
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